

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА  
СУББОТА  
№ 211 (4883)  
ЦЕНА 20 КОП.  
Год издания 19-й.  
—  
Газета выходит ежедневно,  
кроме понедельника и четверга.

## Творческий труд советских рабочих

Творческую инициативу и новаторство проявляют миллионы тружеников нашей страны в дни предоктябрьского социалистического соревнования, борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Предоктябрьское соревнование приняло поистине всенародный характер. Осуществляется переход от стахановских достижений отдельных рабочих к стахановской работе целых бригад, участков, цехов и предприятий.

В этом с новой силой проявляется великий принцип социалистического соревнования, принцип товарищеской помощи отставшим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие—хорошо, третий—лучше; догоняй лучших и добейся общего подъема. Так именно и поступают советские люди. Они понимают, что лучших результатов можно достигнуть только общими, коллективными усилиями.

Коллективная стахановская работа—яркое проявление сознательного отношения к труду. Коллективный стахановский труд—важное условие для того, чтобы добиться высокопроизводительной работы целых участков и заводов. Используя опыт и знания каждого отдельного работника, коллектив всегда дополняет, развивает, совершенствует методы и приемы инициатора, проложившего новый путь.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки коллективы передовых заводов и фабрик организуют стахановскую работу не только на отдельных участках и в цехах, но и на всем предприятии в целом. Больших успехов достиг московский завод «Калибр», где, как известно, по инициативе лауреата Сталинской премии Николая Российской широко развернулось соревнование за превращение всех цехов в стахановские.

Таким образом, весь завод перешел на коллективную стахановскую работу. Это дает замечательные результаты в повышении производительности труда. Только за девять месяцев нынешнего года коллектив завода выпустил различного инструмента и приборов почти на 45 процентов больше, чем за весь 1948 год. В третьем квартале инструментальщики в два с половиной раза превзошли среднемесячный выпуск продукции, предусмотренный на 1950 год.

В дни социалистического соревнования в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции высокое звание стахановского заслуживало в соревновании коллек-

тив Высокогорского железнодорожника на Урале. Здесь все рабочие успешно выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Социалистическое соревнование обогащается все новыми формами коллективной стахановской работы. Советские люди считают, что передовые методы работы отдельных рабочих, бригад и цехов тогда дают наибольшие результаты, когда они становятся достоянием всех. Замечательную инициативу проявил куйбышевский маляр В. Скитев, который совместно с инженером П. Тутовым внедрил систему взаимного контроля над качеством работ между бригадами смежных профессий. Во всех звеньях производственного процесса устанавливается сквозная цепь взаимного контроля над качеством работ.

На заводах и фабриках широко развертывается соревнование бригад за выпуск продукции отличного качества. Большую роль в этом деле играет содружество людей науки и производства. В

творческом содружестве инженеры и техники, работники институтов совместно со стахановцами решают такие насущные производственные задачи, как совершенствование технологии и внедрение новой техники.

Сейчас на предприятиях проводится большая работа по пропаганде передового производственно-технического опыта, по внедрению в массовых масштабах лучших достижений новаторов производства. По инициативе стахановцев на многих предприятиях возникли школы по передаче опыта передовых людей.

Старые производственники, инженеры, техники и мастера помогают молодым и отстающим рабочим, добиваются общего подъема работы. Передовикам производства подражают, на их примере учатся миллионы тружеников, и в этом великая сила социалистического соревнования.

Сделать предприятие стахановским, добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы,— такую задачу поставили перед собой передовые коллектизы, вступая в предоктябрьское соревнование. С каждым днем все шире развертывается движение, начатое коллективом механо-сборочного цеха харьковского завода «Серп и молот». На этом заводе уже семи ведущим цехам присвоено звание стахановских. В борьбу за выполнение и перевыполнение новых, повышенных производственно-технических норм каждым рабочим включились многие предприятия страны.

Собственно важное значение имеет коллективная стахановская работа на транспорте, кото-

рый во всех своих составных частях должен работать с точностью хорошего часового механизма. Разворзывающееся на железных дорогах страны движение пятисотников, о котором сегодня рассказывается в статье знатного машиниста тов. Егорова, заслуживает всяческой поддержки и самого широкого распространения.

Кое-где движение за коллективную стахановскую работу не получает должной поддержки со стороны руководителей предприятий. Пренебрегая опытом передовиков, некоторые хозяйственники торопят развертывание соревнования за высокопроизводительную работу. В марганцовском цехе Днепропетровского завода имени Ленина выдающиеся результаты показывает стахановец сталевар Т. Л. Полич. За счет усовершенствования технологии и улучшения процессов производства длительность плавки он значительно сокращает. Но большое начинание сталевар-скорстника не подхвачено на заводе.

Правильно руководить хозяйством — значит не довольствоваться средними цифрами и средними показателями, а видеть за ними отстающих, глубоко разбираться в причинах отставания, во время устранять эти причины. Нужно помнить, что успех работы нашей промышленности и транспорта зависит от слаженности всех участков производства. Добиться слаженной и четкой работы каждого цеха, предприятия — боевая задача хозяйственников.

Партийные, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно поддерживать творческую инициативу трудающихся во всенародном соревновании, шире внедрять методы коллективной стахановской работы на производстве. Организовать коллективную стахановскую работу во всех звеньях производственного процесса, решительно устранять к какой бы то ни было формализм в соревновании, широко поддерживать разнообразные формы коллективной стахановской работы.

— такова задача партийных и профсоюзных организаций. Необходимо сделать достижения новаторов производства достоянием всей массы рабочих, поднять производительность труда, ежедневно добиваться высоких показателей в каждой бригаде, в каждом цехе, на каждом предприятии.

Шире размах коллективного стахановского труда во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки!

(Из передовой «Правды» за 18 октября).



Мао Цзе-дун—Председатель Центрального Народного Правительства Народной Республики Китая.  
Прессклише ТАСС.

Навстречу 32-й годовщине Октября

## Красное знамя-передовикам

Горком ВКП(б) и горисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования строительных контор за сентябрь.

Переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присуждено коллективу стройконторы шахты имени Сталина (начальник конторы т. Маркелов, секретарь парторганизации тов. Ганзин), значительно перевыполнившему план строительно-монтажных работ, при среднем выполнении технических норм на рабочего по эксплуатации на 122 процента.

Горком ВКП(б) и горисполком отметили хорошую работу коллектива отдела капитального строительства механического завода и строй управления шахты имени Сталина треста «Прокопьевскшахстрой».

## НА ПОДЪЕМЕ

### ГОРНЯКИ ШАХТЫ ИМЕНИ КАГАНОВИЧА ВЫДАЮТ УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

После длительного отставания шахта имени Кагановича в октябре улучшила свою работу. За девятнадцать дней текущего месяца коллектив выдал на-гора более эшелона угля сверх плана. Это свидетельствует о наличии больших внутренних резервов.

В дни предпраздничного соревнования все участки стали на стахановскую вахту.

Ведущее место в соревновании занимают участки тт. Самсонова, Кайсина и Турнова. Они значительно перевыполняют государственный план.

А. Шеров.

## Из отстающих в передовые

Соревнуясь за коллективный стахановский труд, горняки участка № 10 шахты «З-Збис» вышли из прорыва и систематически перевыполняют план.

— Полностью осуществив мероприятие, предложенные рабочими на собрании,— говорит начальник участка т. Хромов, — мы добились того, что щитовые бригады тт. Котельнико-

ва и Лещенко стали работать высокопроизводительно, а основники бригады т. Чеботарь в полтора раза ускорили темпы проходки. В октябре более 80 процентов рабочих перевыполняют технические нормы.

За 20 дней участок № 10 выдал около двух эшелонов угля, добываемого в счет обязательства.

В. Ремизов.

# Будем такими, как комсомольцы Краснодона

Конференция молодых читателей романа А. Фадеева „Молодая гвардия“

Когда гитлеровцам удалось временно захватить Донбасс, тысячи юношей и девушек, вдохновленные и предводимые большевиками, поднялись на борьбу с врагом. Этим мужественным борцам за свободу, за счастье советских людей посвящено одно из замечательных произведений А. Фадеева — «Молодая гвардия». По патриотической повести о бессмертном подвиге краснодонцев на дни во Дворце культуры имени Артема состоялась городская конференция молодых читателей, организованная горкомом комсомола и редакцией газеты «Ударник Кузбасса». В ней принял участие около 600 человек.

На конференцию пришли молодые рабочие шахт, заводов, строек, железнодорожники, учащиеся школ, студенты, служащие предприятий и учреждений, комсомольские работники. Они проявили большой интерес к докладу, который сделал завуч средней школы № 3 г. Тюмени Денисов о творчестве А. Фадеева, и обсуждению книги «Молодая гвардия». И этот интерес вполне понятен. Книга, живо повествующая о героических подвигах краснодонцев в суворые дни Великой Отечественной войны, своей правдой приковывает внимание молодежи.

С чувством глубокой приватности относится наше подрастающее поколение к светлой памяти комсомольцев-подпольщиков, бесстрашно борющихся с немецко-фашистскими захватчиками. Молодогвардейцы стали подлинными героями нашего времени. Их яркая и содержательная жизнь служит примером, которому стремится подражать миллионы советских юношей и девушек. Этим стремлением — в труде, учебе, во всех делах —

— В советской жизни вырос тот человек-герой, который стал возвышенным примером

кинско-сталинского комсомола — были проникнуты все выступления участников конференции.

— Нет выше чести, чем самоотверженное служение Родине, — говорит забойщик шахты имени Калинина тов. Грудинкин. Краснодонцы погибли в борьбе с ненавистным врагом, но память о них будет жить вечно. Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Люба Шевцова, Ульяна Грекова всегда с нами. Когда нам встречаются трудности, мы вспоминаем героев Краснодона, и наши силы умножаются. На благородных поступках молодогвардейцев мы учимся, как надо жить, работать, служить Родине. Работая забойщиком, я всегда перевыполняю нормы и добиваюсь того, чтобы мои показатели росли с каждым днем.

Горный мастер шахты «Магнит» т. Богданов рассказывает, что книга «Молодая гвардия» произвела на него неизгладимое впечатление.

— Молодогвардейцы боролись за наше будущее, без страха отдали свою жизнь за народ. Их мужество, преданность Родине, непоколебимая стойкость ярко отражены в романе Фадеева. И этим книга покоряет читателя. На ее страницах ожидают наши современники — скромные юноши и девушки, полные достоинства советского человека. Хочется во всем и всегда следовать их благородному примеру.

История человечества знала преимущественно героев-одиночек. В нашей стране геройизм стал массовым явлением. Такую мысль проводит в своем выступлении инструктор Рудничного райкома ВЛКСМ тов. Бормотова. Она говорит:

— В советской жизни вырос тот человек-герой, который

стал возвышенным примером

для миллионов советских людей и боевым знаменем для трудающегося человечества. Из жизни этот герой приходит в литературу и со страниц книг, озаренный светом писательского ума и таланта возвращается в жизнь, чтобырастить себе подобных. Книга «Молодая гвардия» написана с большой силой. Любовь к Родине, жгучая ненависть к врагу — вот что двигало молодыми патриотами. И направляющая рука партии, ее ум и воля, вели их за собой. В новых изданиях романа автор сумел правдиво и убедительно показать руководящую роль коммунистов в деятельности молодых подпольщиков. В этом его огромная заслуга.

В обсуждении книги также приняли участие ученики средних школ Масленников и Комашева, электрослесарь шахты «Черная гора» т. Синкин, старшая пионервожатая школы № 17 т. Степанова и другие. Их выступления были продуманными и содержательными. По ним можно сделать заключение, что молодежь хорошо и серьезно готовилась к читательской конференции. Ее участники задавали много вопросов докладчику, интересуясь творчеством Фадеева, историческими событиями, связанными с деятельностью краснодонцев.

Конференция показала, как любят наши юноши и девушки книгу, как жадно тянутся к знаниям, как широк и разнообразен круг их интересов.

Идя навстречу запросам молодежи, горком ВЛКСМ решил чаще практиковать проведение читательских конференций, литературных вечеров и других мероприятий, направленных на то, чтобы наше подрастающее поколение с каждым днем становилось богаче знаниями, расширяло свой политический и культурный кругозор.

Е. Белокопытова.



Бурят-Монгольская АССР. Передовой колхоз „Красный загон“ Мухоршибирского аймака, выполняя свой 5-летний план, в этом году построил новый клуб, имеющий зрительный зал на 500 мест.

На снимке: строительная бригада тов. Матвеева за изготовлением мебели для клуба.

Фото М. Минеева.

## СТАХАНОВСКИЙ ВЕЧЕР

Позавчера состоялся вечер стахановцев электромеханического завода, посвященный подведению итогов работы завода за третий квартал.

Лозунги, плакаты, фотовитрины лучших производственных коллективов и рационализаторов привлекли общее внимание.

Директор завода т. Нежевенко рассказал собравшимся о работе коллектива за последние три месяца, о достижениях передовиков и о тех возможностях, которыми располагает предприятие для дальнейшего увеличения выпуска продукции.

После этого состоялось вручение премий стахановцам. Первым поднимается на трибуну лучший газосварщик т. Петров. Это — мастер отличного качества, наимного перевыполняющий нормы. За стахановский труд он получил денежную премию в размере 300 рублей. Денежные

премии получили также слесарь т. Гущин, токарь т. Щербаков, модельщик т. Кузевич и другие.

Выступая с ответным словом, передовики соревнования обещали усилить борьбу за сверхплановый выпуск продукции, за повышение ее качества.

Участники стахановского вечера решили предстоящие социалистические обязательства выполнить на шесть дней раньше срока, сделать весь завод стахановским.

Коллектив художественной самодеятельности клуба электромеханического завода дал большой концерт для участников вечера. Стахановцы тепло встретили выступления кружковцев. Особенное впечатление произвела сцена из пьесы Лермонтова «Маскарад», выступления солистки Анны Ваничкиной и танцевальной группы.

## ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

На шахте имени Сталина создана книга отзывов гостей, посещающих шахту.

Первую запись сделал лауреат Сталинской премии артист Рашид Бейбутов. Восторженно отзываешься о лучших людях шахты, он выразил свое неуклонное стремление к совершенствованию личного мастерства. Бейбутов благодарит коллектив за

теплый прием и дорогой подарок — шахтерскую лампочку.

Правление Дворца культуры имени Артема проводит анкету среди посетителей Дворца с тем, чтобы полнее изучить культурные запросы рабочих и интеллигентии. Пожелания трудящихся будут осуществлены при составлении плана культурно-массовых мероприятий.

## За успешную учебу

Выполняя постановление ЦК ВЛКСМ о подготовке к новому учебному году в системе политического просвещения в комсомоле, первичные комсомольские организации нашего города добились улучшения постановки марксистско-ленинского образования молодежи. Политкружки и политшколы посещают 4.893 человека. Около 200 комсомольских активистов учится в сети партийного просвещения.

Многие комсомольские органы осуществляют оперативный контроль за политической учебой молодых кадров, улучшили руководство работой пропагандистов и усилили помощь самоизостоятельно работающим над повышением своего идеально-политического уровня.

Во всем этом видна деятельность партийных организаций о политическом просвещении молодежи. 85 руково-

дителей политшкол и политкружков являются членами и кандидатами в члены ВКП(б). Большинство пропагандистов имеет высшее, незаконченное высшее и среднее образование. При райкомах ВЛКСМ созданы постоянно действующие семинары для пропагандистов начальных политкружков. Руководители политкружков по изучению истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина посещают семинары при райкомах партии.

Первые занятия в большинстве политшкол и кружков прошли на высоком идеином уровне. Многие комитеты комсомола обеспечили явку всех слушателей.

Особенно хорошо учебный год начали комсомольские организации шахт «Зиминка» (секретарь комитета ВЛКСМ т. Майтов), «Черная гора» (секретарь ВЛКСМ т. Дружин), имени Молотова (секретарь комитета ВЛКСМ т. Щербак) и другие.

Успешно прошли занятия в циях шахты «З-З-бис» (секретарь горкома ВЛКСМ т. Кочергинский).

В комсомольских организа-

циях пропагандистов тт. Голубцова, Терехина, (шахта «З-З-бис»), Краснова (шахта имени Калинина), Никитина, Брусацова (шахта имени Ворошилова), Миленина (шахта «Красный углекоп»), Суслина (ЗОЛХ), Москвиной (Прокопьевск) и многих других.

Пропагандисты этих кружков ярко и увлекательно излагают материал по программе. Слушатели приходят на занятия подготовленными. Все они обеспечены политической литературой, тетрадями. Занятия проходят в уютно убранных помещениях, оборудованных учебными пособиями.

Однако не везде учебный год в сети комсомольского политического просвещения начался организованно. В результате отсутствия постоянного контроля за политической учебой молодежи со стороны отдельных комитетов комсомола ряд кружков начал работу с опозданием. Такие факты имели место на шахте имени Кагановича (секретарь комитета ВЛКСМ т. Кочергинский).

Комитеты комсомола должны сделать серьезные выводы из итогов первых дней учебы с

тем, чтобы в ближайшее время устранить все недостатки. Очень важно укрепить связь с пропагандистами, организовать с ними повседневную работу. Следует также широко практиковать обсуждение опыта лучших пропагандистов, чаще заслушивать сообщения руководителей комсомольских кружков на заседаниях комитетов. Обязанность комсомольских организаций — глубоко вникать в содержание работы политшкол и политкружков.

Большое внимание комсомольские организации должны уделять организации учебы руководящего комсомольского актива. Нельзя допускать, чтобы повторялись ошибки прошлого учебного года, когда райкомы комсомола ограничились лишь общими разговорами о пользе учебы кадров. Задача состоит в том, чтобы добиться высокого качества политического просвещения комсомольцев и всей молодежи. В этом — важнейшее условие дальнейшего укрепления наших рядов.

А. Туркин,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

«Ударник Кузбасса»

2 стр. 22 октября 1949 г.

# Фасадная 2, газете „Ударник Кузбасса“

ПИСЬМА О СОРЕВНОВАНИИ

## СДЕЛАЕМ ШАХТУ СТАХАНОВСКОЙ

Черногорцы борются за выполнение норм всеми рабочими

Организационно-технический план повышения производительности труда, составленный коллективом нашей шахты, объединил важные мероприятия в области дальнейшего совершенствования производства и экономии материалов. При активном участии рационализаторов и изобретателей организационный план пункт за пунктом неуклонно проводится в жизнь.

В течение девяти месяцев этого года в сравнении с прошлым годом шахта увеличила среднесуточную добычу угля на 204 тонны, производительность труда рабочих по эксплуатации возросла на 50 процентов, вдвое сократилось число рабочих, не выполняющих технические нормы. За счет снижения себестоимости угля мы дали стране полмиллиона рублей сверхплановых накоплений.

Новый большой производственный подъем вызвало предоктябрьское соревнование. Коллектив завершил десятимесячный план угледобычи.

Производственные успехи достигнуты на основе внедрения и освоения новой техники, совершенствования технологии, широкого развития очистных забоев.

Однако мы еще недостаточно используем свои внутренние резервы. Часть забойщиков и рабочих других специальностей не выполняет технических норм.

Следуя примеру горняков шахты имени Калинина, черногорцы развернули массовое соревнование за коллективный стахановский труд. На участках и в цехах проведены соб-

ления рабочих, посвященные обсуждению стахановского плана мобилизации внутренних резервов калининцев. Рабочие и командиры внесли предложения для составления своего стахановского плана.

Суммируя эти предложения, можно уже сейчас в общих чертах предсказать пути борьбы за выполнение передовых норм каждым рабочим.

Прежде всего мы организовали широкий обмен стахановским опытом.

Командиры отстающих бригад регулярно посещают забои мастеров угла тт. Быструшкина, Чернецкого, Мячикова и других, чтобы глубже изучить высокопроизводительные методы организации труда. Намечено провести цикл лекций и бесед на технические темы, организуется повседневное практическое обучение молодых рабочих в стахановских школах, расширяется сеть курсов по повышению квалификации рабочих. Предусматривается массовое совмещение профессий.

В этом году на нашей шахте будет полностью механизирована погрузка угля в вагоны из подготовительных забоев, откатка груза на расстояние более 50 метров и лесоставка. Став на предоктябрьскую стахановскую вахту, проходчики обещают работать за двоих каждый. Такое же обязательство приняли и лавщики.

К. Бирюков,  
секретарь газеты „Сталинец“  
шахты имени Сталина.

## Старые ошибки повторяются

Создать условия  
шахтерам для высокой  
выработки

Начиная с апреля и по октябрь наша бригада не выполняла государственный план. Беда в том, что мы не имели фронта работ. Разрыв между очистными и подготовительными работами был допущен по вине руководителей участка. Щит смонтировали с большим опозданием и отработать его было нельзя из-за того, что своевременно не решили вопрос проветривания. Стали проходить вентиляционный штрек. Один прошли, но его признали негодным, так как оказалось невыдержаным сечение выработки. Бригада приступила к пробивке второго штрека. Это продолжалось три месяца, и три месяца бригада не давала угля.

Чем, как не технической отсталостью начальника участка т. Никифорова и его безразличным отношением к организации труда, можно объяснить такой возмутительный факт?

Наша бригада заканчивает отработку щита, а резервный забой для нас не готовится. На монтаж щита направлены неопытные забойщики. За их работой никто не следит. Нам снова грозит опасность остаться без очистного фронта.

В октябре мы выдадим из-под щита 2.000 тонн угля сверх плана. Мы готовы работать так постоянно, если нам предоставят забой.

А. Валиков,  
сотрудник Дома техники  
комбината „Кузбассуголь“.

## КАЖДЫЙ РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ  
ВСТАЛИ НА ВАХТУ

Горняки участка № 8 шахты имени Сталина, которым руководит т. Манский, поставили перед собой задачу сделать участок стахановским. На участке организована практическая учеба молодых рабочих. Они закреплены за опытными шахтерами. Это дает хорошие результаты. Выпускники горнопромышленных школ тт. Степанов и Крылов выполняют нормы на 120—140 процентов.

Славно трудятся лавщики бригад отличного качества тт. Силина и Сигарева. Они ежедневно дают десятки тонн угля сверх плана. Высокопроизводительно работает и бригада проходчиков мелкой нарезки т. Долбилова. В прошлом месяце она дала полтора плана.

Став на предоктябрьскую стахановскую вахту, проходчики обещают работать за двоих каждый. Такое же обязательство приняли и лавщики.

К. Бирюков,  
секретарь газеты „Сталинец“  
шахты имени Сталина.

## Старые ошибки повторяются

Создать условия  
шахтерам для высокой  
выработки

## К ЧИТАТЕЛЮ ГАЗЕТЫ „УДАРНИК КУЗБАССА“

Дорогой товарищ!

Приближается 32-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ встречает этот замечательный праздник большими успехами на всех участках строительства коммунизма.

Стремясь шире и ярче показать великие завоевания Октября, редакция „Ударника Кузбасса“ просит Вас написать в газету о представляющем общественный интерес самом замечательном событии в Вашей жизни в послевоенный период.

Поделитесь личной радостью, которую приносит Вам созидательный труд и учеба на благо Отчизны, расскажите об успехах творческих дерзаний, о патриотических делах друзей-товарищей — активных участников осуществления плана восстановления и развития народного хозяйства.

## Шахтерское спасибо

Я хочу выразить глубокую благодарность большевистской партии и нашему советскому правительству за отеческую заботу о горняках.

Недавно я вернулся из Зенковского санатория, где отдыхал по путевке, бесплатно предоставленной мне шахтным ко-

митетом профсоюза. Чувствую себя очень хорошо.

Через два дня снова иду в здание. На заботу нашего социалистического государства о шахтерах я отвечу честным стахановским трудом.

Г. Прозоров,  
горный мастер участка № 18  
шахты имени Сталина.

## В НОВОЙ ШКОЛЕ



— А где начальник строй-  
управления № 2 товарищ  
Фофанов?

— Полез проверить каче-  
ство потолочных перекры-  
тий, сейчас будет...

... Вот и он!

Рис. А. Баженова.

## Короткие сигналы

◆ Бригадир второй фермы Про-  
коильского совхоза тов. Кор-  
кин в своем письме в редакцию  
сообщает, что управляющий  
фермой тов. Ходырев совершен-  
но не заботится об организации  
культурного досуга рабочих.

— Клуба у нас нет, — пишет  
тов. Коркин, — поэтому кино-  
фильмы обычно демонстрируют-  
ся в ... овощехранилище. Когда же тов. Ходырев начнет  
строительство клуба, заплани-  
рованного еще три года назад?

\* \* \*

◆ Два месяца назад на шах-  
те «Красногорская» был уста-  
новлен радиоузел. Но начатое

дело не доведено до конца, несмотря на затрату больших государственных средств. Партийная и профсоюзная организаций обязаны позаботиться о том, чтобы пустить в эксплуатацию радиостанцию, радиофицировать каждую квартиру.

И. Сарыгин.

◆ Жители улицы имени Пушкина вечерами сидят без света.

Уличный комитет неодно-  
кратно обращался в энергоуп-  
равление с просьбой привести  
в порядок электросеть. Но без-  
душные администраторы никак  
не могут решить этого вопроса.

П. Шилейко.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### „В СТОРОНЕ ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ“

Под таким заголовком 8 ок-  
тября в нашей газете было опуб-  
ликовано письмо группы рабочих  
шахты «Зенковские уклоны»,  
в котором рассказывалось о не-  
радивом отношении заведующе-  
го машинным отделением и ка-  
мероном тов. Закурдаева к ис-  
полнению своих служебных обя-  
занностей.

Статья «В стороне от обя-  
занностей» 17 октября обсуждалась  
на заседании бюро партограни-

зации шахты. Изложенные в ней  
факты полностью подтвердились.

Бюро осудило бездействие тов. Закурдаева и предуп-  
редило его, что в случае повтор-  
ения фактов, о которых шла  
речь в корреспонденции, на него  
будет наложено строгое партий-  
ное взыскание.

„УДАРНИК КУЗБАССА“

8 стр. 22 октября 1949 г.

## В странах народной демократии

### Выставка советской промышленности

БУХАРЕСТ. (ТАСС). 16 октября в Бухаресте, на территории Национального парка, состоялось торжественное открытие выставки промышленности СССР.

На открытии выставки присутствовали председатель президиума Великого национального собрания Румынской народной республики академик Пархом, вице-председатель совета министров и министр иностранных дел Анна Паукер, министр внешней торговли А. Барладяну и другие министры, генералы румынской армии, представители партийных, общественных и культурных организаций столицы и представители печати. С советской стороны присутствовали временный поверенный в делах СССР в Румынской народной республике А. В. Зотов, заместитель министра внешней торговли СССР П. Н. Куминкин, торгпред СССР в Румынской народной республике М. Ф. Юнаков, председатель президиума Всесоюзной торговой палаты М. В. Несторов, ответственные сотрудники советского посольства и Торгпредства.

В просторном, прекрасно оформленном павильоне установлены замечательные творения советской техники—станки, текстильные и ротационные машины, фотоаппараты, всевозможные инструменты и различные промышленные изделия, включая текстиль, шерстяные товары и т. д.

На выставке также экспонируются тяжелые экскаваторы, дорожные машины, тракторы, молотилки, комбайны, грузовые и легковые автомашины различных марок.

### СОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ

ТИРАНА. В Албании все шире развертывается соревнование трудящихся за досрочное выполнение производственных планов.

Многие лесопильные заводы в районе Корчи удвоили выпуск продукции и снизили ее себестоимость на 22 процента.

## Судебная расправа с руководителями компартии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 13 октября присяжные приступили к совещанию. Для того, чтобы подсудимые были признаны «виновными» или «невиновными», необходимо единогласное решение 12 присяжных заседателей.

Судебное дело лидеров компартии США дошло до присяжных спустя более чем 9 месяцев с начала процесса, на котором подсудимые решительно разоблачали классовый характер американского правосудия и попытки правительства запретить компартию с целью проведения своей программы войны и реакции.

Если лидеры компартии будут признаны виновными, то каждому из них грозит максимальное наказание — тюремное заключение сроком на 10 лет и штраф в сумме 10.000 долларов.

Полагают, что если лидеры компартии будут признаны виновными, то они немедленно подадут апелляцию в высшую судебную инстанцию. Однако, даже несмотря на то, что неблагоприятное решение может быть обжаловано перед высшей судебной инстанцией и лидеры компартии могут быть освобождены под залог вперед до принятия решения по их апелляции, ожидается, что признание их «виновными» приведет к тому, что министерство юстиции и другие органы преследования — как национальные, так и в отдельных штатах — усилят преследование прогрессивных элементов и свою кампанию арестов, высылок и запугивания.

Перед тем, как Медина днем 13 октября дал инструкции присяжным, обвинитель Макгохи закончил изложение резюме от имени обвинения. Макгохи потребовал признать лидеров компартии виновными.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Присяжные признали всех одиннадцать лидеров компартии США виновными.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). После решения присяжных о «виновности» руководителей компартии США судья Медина вызвал генерального секретаря компартии

Денниса, выступавшего на суде в качестве своего собственного адвоката, и 5 остальных защитников и заявил, что они виновны в «пренебрежении к суду», проявленном во время процесса.

В связи с этим Деннис и адвокаты Гарри Сейкер и Ричард Глэдстейн приговорены судьей к шестимесячному тюремному заключению, известный адвокат негр Джордж Крокетт и видный нью-йоркский адвокат Иссерман — к четырем месяцам тюрьмы каждый, адвокат Льюис Маккрайб — к 30-дневному тюремному заключению.

Затем Медина заявил, что приговор руководителям компартии будет вынесен 21 октября.

Признаны «виновными» следующие руководители американской компартии: генеральный секретарь компартии Деннис, не-гритянский лидер и члены нью-йоркского муниципалитета Бенджамин Дэвис, редактор «Дейли уоркер» Джон Гейтс, председатель комитета компартии штата Иллинойс Джильберт Грин, председатель комитета компартии штата Огайо Гес Холл, вице-председатель профсоюза ме-хозников, входящего в Конгресс производственных профсоюзов, Ирвинг Поташ, руководитель отдела партийного образования Джек Стакель, председатель комитета компартии штата Нью-Йорк Роберт Томпсон, секретарь Национального комитета компартии по профсоюзным вопросам Джон Вильямсон, секретарь Национального комитета по организационным вопросам негр Генри Уинстон, председатель комитета компартии штата Ми-чиган Карл Уинтер.

Председатель Национального комитета компартии Вильям Фостер был привлечен к суду вместе с перечисленными выше 11 руководителями компартии, однако, ввиду его болезни суд над ним был отложен.

Судья Медина постановил, что руководители компартии должны быть заключены в тюрьму, и отказался освободить их под залог до вынесения приговора.

## Судебная расправа с деятелями американской компартии

### ЗАЯВЛЕНИЕ РУКОВОДСТВА КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Председатель Национального комитета компартии Фостер и член Национального комитета Элизабет Гарли Флинн вечером 16 октября выступили с заявлением в связи с решением присяжных нью-йоркского суда по делу лидеров компартии США.

В заявлении указывается, что хотя это решение ставит целью «запрещение компартии», последняя все же будет «продолжать функционировать, как всегда, в качестве политической партии американского рабочего класса, борющейся за интересы народа и отстаивающей свою законность и свое право на деятельность в качестве политической партии». «Всякая отмена этого права правительством или каким бы то ни было судебным органом будет нарушение конституции Соединенных Штатов».

Отмечая, что решение присяжных, вынесенное на прошлой неделе, «помогает профашистским силам, угрожающим миру и демократии в Америке и во всем мире», Фостер и Флинн заявляют, что компартия подаст апелляцию высшей судебной инстанции в связи с решением присяжных по делу одиннадцати лидеров компартии. Однако, это не значит, говорится далее в заявлении, что компартия «признает решение присяжных о запрещении компартии».

Фостер и Флин заявили, что компартия в настоящее время отстаивает то же, что и 30 лет тому назад — т. е. принципы марксизма-ленинизма, принципы социализма. Они выражают уверенность, что в конечном счете большинство американского народа «поддержит принципы социализма».

## „Нью-Йоркский приговор срывает маску с так называемой американской демократии“

### ЗАЯВЛЕНИЕ ТОЛЬЯТТИ КОРРЕСПОНДЕНТУ АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС

РИМ. (ТАСС). Генеральный секретарь итальянской компартии Пальмиро Тольятти сделал следующее заявление римскому корреспонденту агентства Ассошиэйтед Пресс в ответ на вопрос о мнении Тольятти относительно приговора, вынесенного 11 руководителям американской компартии:

«Бороться на экономической и политической почве за свержение капитализма и создание социалистического строя — не только право, но и священный долг рабочего класса. Более того, в этом состоит историческая миссия рабочего класса, и он неизбежно выполнит эту миссию. Точно так же было не только правом и долгом, но и исторической миссии буржуазии свергнуть феодализм и создать капиталистический строй».

Поэтому такой приговор, какой был вынесен нью-Йоркским судом, является смехотворным и абсурдным шагом, подобным линии против трудящихся».

Ответственный редактор И. МИХАИЛОВСКИЙ.

Отдел подписных изданий магазина КОГИЗа (Фасадная, № 6) приступил к приему подписки на следующие издания:

На «Большую Советскую энциклопедию» второго издания, в 50 томах. Цена тома 50 рублей, задаток 50 рублей.

Сельскохозяйственную энциклопедию (3 издание) в четырех томах. Цена тома 30 рублей, задаток 30 рублей.

Собрание сочинений А. С. Макаренко в восьми томах. Цена тома 18 рублей, задаток 18 рублей.

И. М. Мечников. Полное академическое собрание сочинений в 15 томах. Цена тома 28 рублей, задаток 28 рублей.

А. В. Вишневский. Собрание трудов в 5 томах. Цена тома 24 рубля, задаток 24 рубля.

Н. Н. Бурлецко. Собрание сочинений в 7 томах. Цена тома 25 рублей, задаток 25 рублей.

Опыт советской медицины в Великой Отечественной войне, 35 томов. Задаток ст. учреждений 20 рублей, от частных лиц — 10 рублей.

Хронологическое собрание законов. Стоимость комплекта 65 рублей 95 копеек.

Плакаты к изучению политической экономии по разделам «Капитализм» и «Имperialизм». Стоимость 49 плакатов 147 рублей, задаток 15 рублей.

## ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „Ударник Кузбасса“ НА 1950 ГОД.

Газета выходит 5 раз в неделю на 4-х страницах.

Подписка принимается конторой „Союзпечати“, почтовыми отделениями, общественными уполномоченными.

### Дворец культуры имени АРТЕМА

Сегодня спектакль А. Н. Островского

## „Бедность не порок“

Комедия в трех действиях.

Постановка В. А. Туч.

Начало в 9 час. вечера.

Касса с 6 час. вечера

В фойе играет духовой оркестр.

23 ОКТЯБРЯ В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ СОСТОИТСЯ

## КОНЦЕРТ

коллектива художественной самодеятельности  
дворца культуры

Начало в 7 часов вечера. Касса открыта с 6 часов вечера.

В МАЛОМ ЗАЛЕ

Родительский лекторий

Лекцию на тему: „О КУЛЬТУРЕ ПОВЕДЕНИЯ“

прочтет завуч школы № 9 Н. Е. КУРСКАЯ

Начало в 4 часа дня. Вход свободный.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65. промышленного отдела 5-65 два звонка, ночного дежурного 4-13.

ОП04398

Гор. Прокопьевск, типография издательства газеты «Ударник Кузбасса».

Тираж 7.200